PLJEVLJA:  „MLADI TIPAR“ IGORU BRACI DAMNJANOVIĆU DIBU 
Nagrada „Mladi Tipar“

Mladi aforističar iz Beograda, Igor Braca Damnjanović DIB, ovogodišnji je dobitnik nagrade „Mladi Tipar“ na 29. danima humora i satire „Vuko Bezarević“ u Pljevljima. 

Prema saopštenju žirija koji je radio u sastavu: Milanka Čepić, Marko Miljković i Dejan Miličić, odluka je jednoglasna i dodeljuje se najuspešnijem mladom aforističaru sa prostora bivše SFRJ. Ovoga puta nagrada je pripala ciklusu aforizama pod šifrom „Beli Očnjak“, iza koje se krio mladi Beograđanin.
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  Igor Braca Damnjanović DIB                                                  
Nagrada „Tipar“

Žiri u sastavu: Gojko Božović, Zorica Jestrović i Slobodan Simić, jednoglasno je dodelio nagradu „Tipar“ Bojanu Ljubenoviću iz Beograda za knjigu „Pisma iz Srbije“. U užoj konkurenciji su bile i knjige „O s uma sišavši“ Bojana Bogdanovića i „Ćuti i plivaj“  Ninusa Nestorovića.

Nagrada „Vuko Bezarević“

Žiri u sastavu: Milanka Čepić, Dejan Miličić i Marko Miljković, jednoglasno je dodelio nagradu „Vuko Bezarević“ Miroslavu Sredanoviću iz Beograda za priču „Bolje sutra“ potpisanu šifrom „XXIX“.
Nagrada „Risto Pejatović“

Nagradu za karikaturu „Risto Pejatović“, osvojio je Goran Ćeličanin iz Kruševca, dok su specijalne nagrade za karikaturu dobili Sava Babić iz Loznice i Luka Lagator iz Cetinja.

Dani humora i satire "Vuko Bezarević" predstavljaju regionalnu kulturnu manifestaciju ustanovljenu 1986. godine u znak sećanja na rano preminulog satiričara Vuka Bezarevića, trostrukog dobitnika nagrade "Radoje Domanović" za satiričnu priču.
XXIX dani humora i satire „Vuko Bezarević“ održaće se od 18-20.6.2015. u Pljevljima, gde će se publici predstaviti veliki broj poznatih satiričara, stend-up komičara i glumaca.
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Vuko Bezarević





VUKO BEZAREVIĆ


(Pljevlja, 1940 -1987)





Pisac, književni kritičar i esejista. Objavljivao u svim poznatim jugoslovenskim listovima i časopisima. Književno ime stekao pre svega svojim humorističko-satiričnim radovima koji su mu doneli vredna književna priznanja i nagrade, od kojih je najznačajnija nagrada „Radoje Domanović“. Pored velikog broja članaka, pesama i priča, objavio je i knjige „Iz neobjavljene knjige“ (1977) i „Priča o pričama“ (1989).





Obrazloženje žirija za nagradu „Mladi Tipar“





KOMPLETNA (DVO)LIČNOST


 


Kad mlad čovjek napiše da „narod nije mutav – iako ćuti“ - onda mu treba vjerovati. Po šifri BELI OČNJAK vidi se taj mladić još i čita. Nije loš ni iz matematike – priznaje da je neko veče bio sa dvije nepoznate – pa je žiri jednoglasno ocijenio da se radi o kompletnoj ličnosti. U slučaju aforističara vjerovatnije je da se radi i o dvoličnosti pa su se stekli svi uslovi da BELI OČNJAK dobije nagradu „Mladi Tipar“. Stari Tipari – čuvajte se!





 


Milanka Čepić, prof književnosti


Marko Miljković, prof. književnosti


Dejan Miličić, prof. književnosti





O DIBU





Igor Braca Damnjanović DIB, rođen je u Beogradu. 


Piše aforizme, pesme, priče, drame, haiku; radove objavljuje u Srbiji, Federaciji Bosne i Hercegovine, Hrvatskoj, Crnoj


Gori, Sjedinjenim Američkim Državama, Španiji, Japanu,


Novom Zelandu, Rumuniji, Švajcarskoj, Rusiji, Turskoj; sa-


rađuje sa brojnim časopisima; zastupljen u više zbornika;


prevođen na engleski, ruski, rumunski, turski; višestruko


nagrađivan.


Urednik elektronskog časopisa za humor i satiru „Šipak“ i urednik za Beograd u časopisu „Aforizam“

















