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Datum: 27.9.2011.g.
English down below

SAOPŠTENJE/PRIOPĆENJE NAMIJENJENO JAVNOSTIMA

Književnik Sabahudin Hadžialić 
gost Kulturnog društva B-51 iz Slovenije
Gost Kulturnog društva B-51 iz Ljubljane je književnik Sabahudin Hadžialić, gl. i odg. urednik DIOGEN pro kultura magazina i Maxminus magazina iz Sarajeva, Bosna i Hercegovina.

Predstavljanje književnog opusa bosanskohercegovačkog književnika, uključujući Književnu trilogiju (priče, pjesme, aforizme -  objavljene 2010.g. i do sada predstavljene u BiH i Srbiji) će biti održano u četvrtak, 20.10.2011.g. sa početkom u 19:30 sati. u prostorijama Društva slovenačkih pisaca (Tomšićeva 12) u Ljubljani.

Kratka informacija o književniku:
Sabahudin Hadžialić je rođen 23.9.1960.g. u Mostaru, Bosna i Hercegovina. Danas je član Društva pisaca Bosne i Hercegovine (Sarajevo, BiH), Društva hrvatskih književnika Herceg - Bosne (Mostar, BiH) i Udruženja književnika Srbije (Beograd, Srbija), Akademije "Ivo Andrić" (Beograd, Srbija) i Društva novinara Bosne i Hercegovina. Ambasador je POETAS del Mundo u Bosni i Hercegovini. 
Gl. i odg. urednik je elektronskog i štampanog magazina "DIOGEN pro kultura http://diogen.weebly.com  i gl. i odg. odgovorni urednik E magazina MaxMinus: http://maxminus.weebly.com  iz Sarajeva, Bosna i Hercegovina. U statusu je Samostalnog umjetnika u Kantonu Sarajevo.  

Piše poeziju i prozu uz uređivanje i recenziju knjiga drugih autora.  
Freelance je urednik u izdavačkoj kući Dhira, Küsnacht, Švicarska: http://dhirasbk.weebly.com  Objavljuje pjesme, tekstove, eseje, aforizme, drame i kratke priče u gotovo svim releventnim časopisima i magazinima  u Bosni i Hercegovini, Srbiji, Hrvatskoj, Sloveniji, Makedoniji.  Njegove pjesme, kratke priče i aforizmi su objavljeni u časopisima u Engleskoj, Irskoj, Španiji, Italiji i SAD-a.

Poezija i proza su prevedeni na engleski, francuski, njemački, španski, italijanski i albanski jezik.
Bio je suvlasnik prvih privatnih novina (dvotjednik) u SR BiH "POTEZ", Bugojno, Bosna i Hercegovina - 1990.

Do sada je objavio deset knjiga poezije i proze.
Objavio knjigu poezije u Francuskoj 1998. Njegov književni rad je uključen  u Antologije poezije u Francuskoj, Kanadi i Bosni i Hercegovini, te u Antologije satire Bosne i Hercegovine i Balkana. Dobitnik je više nagrada među kojima se izdvajaju: "Majsko pero '87" za najboljeg mladog pjesnika iz bivše Jugoslavije u 1987.g. (Svetozarevo) i Nagrada Akademije "Ivo Andrić" (Beograd) za 2011. 

Živi i radi u Sarajevu, Bosna i Hercegovina. 
2011/12: U pripremi mu je roman (trilogija „RASKRŠĆE SVJETOVA“), izdanje knjige poezije „PROSJACI UMA“ na njemačkom jeziku i knjiga aforizama „AFORIZMI“ na italijanskom jeziku.
Zvanični WWW: http://sabihadzi.weebly.com 
U dodatku fotografija Sabahudina Hadžialića.
· Kako smo i najavili, od 27.9.2011.g. na eBay-u možete kupiti
CD MaxMinus: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900291726#ht_500wt_1413
CD DIOGEN pro kultura magazine: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900273894#ht_500wt_1413
PRVI ŠTAMPANI GODIŠNJAK DIOGEN pro kultura magazine na 300 stranica: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900347572#ht_1123wt_1396
KNJIŽEVNA TRILOGIJA (PRIČE, PJESME, AFORIZMI) Sabahudina Hadžialića, 2010.g.: http://www.ebay.com/itm/KNJI-EVNA-TRILOGIJA-PRI-E-PJESME-AFORIZMI-Sabahudin-Hadzialic-2010-/250900372438?pt=US_Fiction_Books&hash=item3a6ad3dbd6#ht_4124wt_1396 
САОПШТЕЊЕ НАМИЈЕЊЕНО ЈАВНОСТИМА
Књижевник Сабахудин Хаџиалић 

гост Културног друштва Б-51 из Словеније

20.10.2011. у Љубљани

Гост Културног друштва Б-51 из Љубљане је књижевник Сабахудин Хаџиалић, гл. и одг. уредник ДИОГЕН про култура магазина и Маxминус магазина из Сарајева, Босна и Херцеговина.

Представљање књижевног опуса босанскохерцеговачког књижевника, укључујући Књижевну трилогију (приче, пјесме, афоризме -  објављене 2010.г. и до сада представљене у БиХ и Србији) ће бити одржано у четвртак, 20.10.2011.г. са почетком у 19:30 сати. у просторијама Друштва словеначких писаца (Томшићева 12) у Љубљани.

Кратка информација о књижевнику:

Сабахудин Хаџиалић је рођен 23.9.1960.г. у Мостару, Босна и Херцеговина. Данас је члан Друштва писаца Босне и Херцеговине (Сарајево, БиХ), Друштва хрватских књижевника Херцег - Босне (Мостар, БиХ) и Удружења књижевника Србије (Београд, Србија), Академије "Иво Андрић" (Београд, Србија) и Друштва новинара Босне и Херцеговина. Амбасадор је ПОЕТАС дел Мундо у Босни и Херцеговини. 

Гл. и одг. уредник је електронског и штампаног магазина "ДИОГЕН про култура http://diogen.weebly.com  и гл. и одг. одговорни уредник Е магазина МаxМинус: http://maxminus.weebly.com  из Сарајева, Босна и Херцеговина. У статусу је Самосталног умјетника у Кантону Сарајево.  

Пише поезију и прозу уз уређивање и рецензију књига других аутора.  

Фрееланце је уредник у издавачкој кући Дхира, Кüснацхт, Швајцарска: http://dhirasbk.weebly.com  Објављује пјесме, текстове, есеје, афоризме, драме и кратке приче у готово свим релевентним часописима и магазинима  у Босни и Херцеговини, Србији, Хрватској, Словенији, Македонији. 

Његове пјесме, кратке приче и афоризми су објављени у часописима у Енглеској, Ирској, Шпанији, Италији и САД-а.

Поезија и проза су преведени на енглески, француски, њемачки, шпански, италијански и албански језик.
Био је сувласник првих приватних новина (двотједник) у СР БиХ "ПОТЕЗ", Бугојно, Босна и Херцеговина - 1990.

До сада је објавио десет књига поезије и прозе.
Објавио књигу поезије у Француској 1998. Његов књижевни рад је укључен  у Антологије поезије у Француској, Канади и Босни и Херцеговини, те у Антологије сатире Босне и Херцеговине и Балкана. Добитник је више награда међу којима се издвајају: "Мајско перо '87" за најбољег младог пјесника из бивше Југославије у 1987.г. (Светозарево) и Награда Академије "Иво Андрић" (Београд) за 2011. 

Живи и ради у Сарајеву, Босна и Херцеговина. 
2011/12: У припреми му је роман (трилогија „РАСКРШЋЕ СВЈЕТОВА“), издање књиге поезије „ПРОСЈАЦИ УМА“ на њемачком језику и књига афоризама „АФОРИЗМИ“ на италијанском језику.
Званични WWW: http://sabihadzi.weebly.com 
У додатку фотографија Сабахудина Хаџиалића.

· Како смо и најавили, од 27.9.2011.г. на еБаy-у можете купити
ЦД МаxМинус: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900291726#ht_500wt_1413
ЦД ДИОГЕН про култура магазине: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900273894#ht_500wt_1413
ПРВИ ШТАМПАНИ ГОДИШЊАК ДИОГЕН про култура магазине на 300 страница: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900347572#ht_1123wt_1396
КЊИЖЕВНА ТРИЛОГИЈА (ПРИЧЕ, ПЈЕСМЕ, АФОРИЗМИ) Сабахудина Хаџиалића, 2010.г.: http://www.ebay.com/itm/KNJI-EVNA-TRILOGIJA-PRI-E-PJESME-AFORIZMI-Sabahudin-Hadzialic-2010-/250900372438?pt=US_Fiction_Books&hash=item3a6ad3dbd6#ht_4124wt_1396
PRESS RELEASE

Writer Sabahudin Hadžialić
guest of the Cultural Society B-51 from Slovenia


Guest of Cultural Association B-51 from Ljubljana is a writer Sabahudin Hadžialić, Editor in chief of DIOGEN pro culture magazine and MaxMinus magazine from Sarajevo, Bosnia and Herzegovina.

Presentation of the literary works from Bosnia and Herzegovina writer, including Literary trilogy (stories, poems, aphorisms - published in 2010. and so far presented in BiH and Serbia), will be held on Thursday, 20.10.2011.g. starting at 7 p.m. at the premises of the Slovenian Writers' Association (Street Tomšičeva 12) in Ljubljana.

Brief information about the writer:
Sabahudin Hadžialić was born 23.9.1960.g. in Mostar, Bosnia and Herzegovina, Europe.
Today he is a member of the Bosnia and Herzegovina Association of Writers (Sarajevo, BiH), Croatian writers association Herzeg Bosnia (Mostar, BiH) and Association of writers Serbia (Belgrad, Serbia), Academy “Ivo Andrić” (Belgrade, Serbia) and Journalists Association of Bosnia and Herzegovina and Ambassador of POETAS del MUNDO in Bosnia and Herzegovina.

He is Editor in chief of  the electronic and print magazine "DIOGEN" pro culture: http://diogen.weebly.com and Editor in chief of E -magazine MaxMinus: http://maxminus.weebly.com from Sarajevo, Bosnia and Herzegovina. 
He has the status of the independent and self-sustained artist in the Canton of Sarajevo. He writes poetry and prose with the editing and reviewing books of other authors. 
He is freelance editor in the publishing house Dhira, Küsnacht, Switzerland. He  published poems, articles, essays, aphorisms, plays and short stories in almost all major newspapers & magazines in Bosnia-Herzegovina, Serbia, Croatia, Slovenia, Macedonia. His poems, short stories and aphorisms have been published in journals in England, Ireland, Spain, Italy and USA. 
His poetry and prose were translated into English, French, German, Spanish, Italian and Albanian. 
He was the co- owner is the first private newspaper in SR BiH "POTEZ", Bugojno, Bosnia and Herzegovina - 1990.
So far he has published ten books of poetry and prose. 
He published a book of poetry in France 1998. His art work has been included in anthologies of poetry in France, Canada and Bosnia and Herzegovina, and in the Anthology of satire of Bosnia and Herzegovina and of Balkans. He has won several awards among which are  the best: "May pen" for the best young poet of former Yugoslavia in 1987 (Svetozarevo) and Award of Academy "Ivo Andric" (Belgrade) for 2011. He lives in Sarajevo, Bosnia and Herzegovina.  
2011/12: Within the preparation and publishing are…  

The novel (trilogy "CROSSROADS OF THE WORLDS"); Edition of a book of poetry "Beggars of mind" in German language and the book of aphorisms "AFORIZMI" in Italian language.
Official WWW: http://sabihadzi.weebly.com 
Attached photo of Sabahudin Hadžialić.
As we have announced, on eBay you can buy:

CD MaxMinus: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900291726#ht_500wt_1413
CD DIOGEN pro kultura magazine: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900273894#ht_500wt_1413
PRVI ŠTAMPANI GODIŠNJAK DIOGEN pro kultura magazine na 300 stranica: http://www.ebay.com/itm/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=250900347572#ht_1123wt_1396
KNJIŽEVNA TRILOGIJA (PRIČE, PJESME, AFORIZMI) Sabahudina Hadžialića, 2010.g.: http://www.ebay.com/itm/KNJI-EVNA-TRILOGIJA-PRI-E-PJESME-AFORIZMI-Sabahudin-Hadzialic-2010-/250900372438?pt=US_Fiction_Books&hash=item3a6ad3dbd6#ht_4124wt_1396
Srdačan pozdrav, Срдачан поздрав, Sincerely,
PR DIOGEN pro kultura 
MaxMinus magazine

http://diogen.weebly.com and http://maxminus.weebly.com 
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